



Friday Sermon / വെള്ളിയാഴ്ച വുത്തുബ 26/06/2015

(09 RAMADAN 1436 HIJRI)

Hazrat Khalifathullah Munir Ahmad Azim (A)

THE PERIOD OF FASTING IN ISLAM ! / ഇസ്ലാമിലെ വ്രതാനുഷ്ഠാന സമയം

സലാമിനു ശേഷം, ഹസ്രത് മുഹ്യിദ്ദീൻ (അ) തശഹ്ഹുദ്, തഅവൂദ്, സുറഃഅൽഫാത്തിഹാ ഓതിയ ശേഷം വിശുദ്ധ വുർആനിലെ അധ്യായം രണ്ട്ിൽ 186-ാം വചനം ഓതുകയുണ്ടായി. എന്നിട്ട് പറഞ്ഞു.

“സമസ്ത മനുഷ്യർക്കും സന്മാർഗ്ഗദായകവും മാർഗ്ഗർശനത്തിന്റെയും സത്യാസത്യ വിവേചനത്തിന്റെയും സ്പഷ്ടമായ തെളിവുകളുൾക്കൊള്ളുന്നതുമായ വുർആൻ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ട മാസമാണ് റമദാൻ. അതു കൊണ്ട്, നിങ്ങളിൽ ആരെങ്കിലും ഈ മാസത്തിന് സാക്ഷ്യം വഹിച്ചാൽ അയാൾ അതിൽ (ആ മാസത്തിൽ) വ്രത മനുഷ്ടിക്കട്ടെ. എന്നാൽ നിങ്ങൾ ആരെങ്കിലും (താൽക്കാലികമായി) രോഗിയാവുകയോ യാത്രയിലാകുകയോ ചെയ്യുന്നപക്ഷം ആ എണ്ണം മറ്റു ദിനങ്ങളിൽ പൂർത്തിയാക്കേണ്ടതാണ്. അല്ലാഹു നിങ്ങൾക്ക് എളുപ്പത്തെയാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് ; അവൻ നിങ്ങൾക്ക് പ്രയാസത്തെ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. (ഇതാകട്ടെ) നിങ്ങൾ എണ്ണം പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് അല്ലാഹു നിങ്ങളെ സന്മാർഗ്ഗത്തിലാക്കിയതിന് നിങ്ങൾ അവനെ മഹത്വപ്പെടുത്തുന്നതിനും, നിങ്ങൾ കൃതജ്ഞത കാണിക്കുന്നതിനും വേണ്ടിയാകുന്നു. (2:186)”

എണ്ണമറ്റ അനുഗ്രഹങ്ങളുടെയും നന്മകളുടെയും മാസമാണ് റമദാൻ. റമദാൻ എന്ന വാക്ക് ഉത്പന്നമായത് റമദ് എന്ന വാക്കിൽ നിന്നാകുന്നു. റമദ് എന്നാൽ ചൂടിനാൽ പാദം കരിക്കൽ എന്നാകുന്നു. വ്രതാനുഷ്ഠാനത്താൽ, ഒരു മുസ്ലീമിന്റെ പാപങ്ങളെ കരിച്ച് ചാമ്പലാക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് റമദാൻ എന്ന പേര് നൽകപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്.

അനുഗ്രഹിതമെന്ന് റമദാന് പേര് വയ്ക്കുവാനുള്ള കാരണങ്ങൾ

1. വുർ ആൻ അവതരിച്ചത് ഈ മാസത്തിലാണ്. ജിബ്രീൽ എന്ന മലക്ക് വിശുദ്ധ പ്രവാചകന്റെ അടുത്ത് വരിക പതിവായിരുന്നു. ആദ്യവസാനം പ്രവാചകൻ (സ) ഓതി കേൾപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു.
2. ഖദ്ന്റെ രാത്രിയുള്ളത് ഈ മാസത്തിലാണ്. അതോ ആയിരം മാസത്തേക്കാൾ ഉത്തമമായതുമാണ്.
3. നല്ല പ്രവർത്തിയുടെ പ്രതിഫലം മറ്റുമാസത്തിലെ ഫർദ്ന് തുല്യമാണ്. അത് ഈ മാസത്തിന്റെ മറ്റൊരു പ്രത്യേകതയാണ്.
4. ഈ മാസം ക്ഷമയുടെ മാസമാണ്. ക്ഷമയുടെ പ്രതിഫലമോ സ്വർഗ്ഗവും
5. മറ്റുള്ളവരോട് ദയാപൂർവ്വം വർത്തിക്കേണ്ട പാഠം പഠിപ്പിക്കുന്ന മാസമാണിത്.
6. ഈ മാസത്തിലെ ആദ്യത്തെ പത്ത് ദിവസങ്ങൾ കാരൂണ്യത്തിന്റേതാണ്, അടുത്ത പത്ത് ദിവസങ്ങൾ മാപ്പ് ലഭിക്കുന്ന ദിവസങ്ങളാണ്. അവസാനത്തെ പത്ത് ദിവസങ്ങൾ നരകത്തിൽ നിന്ന് മോചനം ലഭിക്കുന്ന ദിവസങ്ങളാണ്.

7. അല്ലാഹു (ത) യുടെ കാരുണ്യവും ആനുകൂല്യവും നാം യഥാർത്ഥമായ നിലയിൽ അന്വേഷിക്കുന്നവരാണെങ്കിൽ, തീർച്ചയായും അല്ലാഹു (ത) യുടെ കാരുണ്യവും അനുഗ്രഹവും തുടർച്ചയായി നമ്മളിൽ ഇറങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന മാസമാണിത് !

വെളിപാട് അടിസ്ഥാനമായി രൂപം കൊണ്ട് എല്ലാ മതവിഭാഗങ്ങളിലും വ്രതാനുഷ്ഠാന ആശയം നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ദൈവിക കൽപനകളിലൂടെയുള്ള കർശന ആചാര നിഷ്ഠ അനുഷ്ഠിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽപോലും. അതെ ചില മതവിഭാഗങ്ങളിൽ, വ്രതാനുഷ്ഠാനം ലഘൂകരിച്ച്, പ്രതീകാത്മകമായ ഒരു ചടങ്ങായി മാറ്റിയിട്ടുണ്ട്. ഇസ്ലാമിൽ ഇതു സംബന്ധമായി വളരെ വ്യക്തവും ശക്തവുമായ നിർദ്ദേശങ്ങളാണ് നൽകിയിരിക്കുന്നത്. അത് കർശനമായി പാലിക്കപ്പെടേണ്ടതുമാണ്. ചില സന്ദർഭങ്ങളിൽ വളരെ കർക്കശ്യത്തിന്റെ നിലപാടുകൾ ദൃശ്യമാകുന്നുണ്ട്; ഇത് പരിശോധനാ വിധേയമാക്കേണ്ടതും, യഥാർത്ഥ ലക്ഷ്യം വിശദമാക്കുകയും, ഈ നിയമത്തിന്റെ അർത്ഥവും അത് ഉൾക്കൊള്ളുന്ന സത്തയും ബോധ്യപ്പെടുത്തേണ്ടതുമാണ്.

ഈ അടുത്ത സമയത്ത് എന്റെ ഒരു പ്രിയ സഹോദരൻ ഇതു സംബന്ധമായ സംശയം / ചോദ്യം ഉന്നയിക്കുകയുണ്ടായി. വ്രതാനുഷ്ഠാനത്തിന്റെ സമയ ദൈർഘ്യം സംബന്ധമായി. 9 മണിക്കൂർ മുതൽ 22 മണിക്കൂർ വരെ ദൈർഘ്യമുള്ള രാജ്യങ്ങളുണ്ട്. വ്രതാനുഷ്ഠാനത്തിന്റെ ദൈർഘ്യം കുറച്ച്, ഒരു നിശ്ചിത സമയം നൽകി, അവരുടെ വ്രതാനുഷ്ഠാനം അവസാനിപ്പിക്കുവാൻ കഴിയുമോ ? ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾ നാം കാണുന്നത് വടക്കൻ രാജ്യങ്ങളിലാണ്. ഐസ്‌ലാന്റ്, ഫിൻ‌ലാന്റ്, സ്വീഡൻ തുടങ്ങിയ രാജ്യങ്ങൾ ! സൂര്യസ്തമയം അവിടെ തുലോം കുറവാണ്. ! സൂര്യന്റെ വൃത്തദാഗം ചക്രവാളങ്ങളിൽ പതിക്കുമ്പോൾ പോലും ആകാശം, രേഖവോളം നിലയായി തന്നെ തുടരുന്നതാണ്. പല ചിന്താ പ്രസ്ഥാനങ്ങളും നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്നത്, ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിടുന്ന ആളുകൾ, അവരുടെ ഏറ്റവും അടുത്ത രാജ്യങ്ങളിലെ വ്രതാനുഷ്ഠാന സമയം കണക്കിലെടുക്കുകയും, വ്രതാനുഷ്ഠാന സമയം അപ്രകാരം ക്രമപ്പെടുത്തുകയും അനസ്വൃതം തുടർന്നു കൊണ്ടിരിക്കുന്ന, സമയ ദൈർഘ്യ പ്രശ്നങ്ങളെ അതിജീവിക്കാവുന്നതുമാണ് എന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്നു.

17 - 22 മണിക്കൂറുകൾ സൂര്യസ്തമയത്തിനെടുക്കുന്ന രാജ്യങ്ങളിലെ മുസ്ലിങ്ങൾ വ്രതാനുഷ്ഠാന കാലത്തിൽ ചില പ്രയാസങ്ങൾ നേരിടുന്നു എന്നത് അംഗീകരിക്കുന്നു. എന്നാൽ അല്ലാഹുവും അവന്റെ പരിശുദ്ധ പ്രവാചകൻ മുഹമ്മദ് (സ) ഈ കാലത്തിൽ വളരെ വ്യക്തമായ വെളിച്ചം വീശിയിട്ടുണ്ട്, വിശുദ്ധ ഖുർആനിലൂടെയും, വിശുദ്ധ ഹദീസിലൂടെയും ! അല്ലാഹു (ത) ഒരാൾക്ക് കഴിയാത്ത ദാരം അവന്റെ മേൽ ചുമത്തുന്നതല്ല ! ഫജർ നമസ്കാരം മുതൽ മഗ്‌രിബ് നമസ്കാരം വരെയാണ് വ്രതാനുഷ്ഠാനത്തിന്റെ ദൈർഘ്യം എന്ന് അല്ലാഹു കൽപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു. എന്നാൽ ദുർബലരായ ആളുകൾ വ്രതാനുഷ്ഠാനം നടത്തണമെന്ന് അല്ലാഹു ശഠിച്ചിട്ടില്ല ! അല്ലാഹു (ത) അത്തരം ഹൃദയ ശൂന്യനുമല്ല ! രോഗികളെയും, യാത്രക്കാരെയും, വൃദ്ധരെയും, ഗർഭിണികളെയും, മുലകൊടുക്കുന്ന അമ്മമാരെയും മറ്റും വ്രതാനുഷ്ഠാനത്തിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അവർക്ക് അതിനായി നല്ല പരിഹാരവും നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവർക്ക് നഷ്ടമാകുന്ന ദിനങ്ങളിലേക്ക് പിടയ കൊടുക്കുക എന്നതാണ് പരിഹാരമാർഗ്ഗം ! നഷ്ടപ്പെട്ട ദിനങ്ങൾ പിടിച്ചുവീട്ടുവാൻ കഴിയുന്നവർക്ക് അതും ചെയ്യാവുന്നതാണ്. (ഉദാഹരണത്തിന്, അവരുടെ ആരോഗ്യത്തിന് കൂടുതൽ സൗകര്യപ്രദമായ സമയത്ത്) റമദാൻ മാസത്തിൽ നഷ്ടമായ വ്രത ദിനങ്ങൾക്ക് പകരമായ പ്രവർത്തിയായിട്ടാണ്, പിടയ നടപ്പിലാക്കിയിരിക്കുന്നത് ! വ്രതമനുഷ്ഠിക്കുന്നവർക്കുള്ള ഒരു സംരക്ഷണമായി ഈ പ്രവർത്തിമാറുന്നു.

ആരോഗ്യവും ശക്തിയുമുള്ളവരെ സംബന്ധിച്ചടത്തോളം അവരുടെ രാജ്യങ്ങളിലെ സമയദൈർഘ്യം വ്രതാനുഷ്ഠാന കാര്യാത്തിൽ അവർ മാനിക്കേണ്ടതാണ്. അത് പൂർണ്ണമായും ഖുർആന്റെ കൽപ്പനകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ളതുമാണ്. വ്രതാനുഷ്ഠാന സമയം കുറയ്ക്കണമെന്നുള്ള പണ്ഡിതമതമല്ലത് ! 22 മണി കൂർ ദൈർഘ്യമുള്ളതാണെങ്കിലും, അവർ അത്രയും സമയം വ്രതാനുഷ്ഠാനം ആചരിക്കേണ്ടതാണ്. ഇത്തരം കല്പനകൾ നൽകുമ്പോൾ, ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് അല്ലാഹു ബോധവാനായിരുന്നില്ല എന്ന്, എന്റെ പ്രിയ സഹോദരീ സഹോദരന്മാർ കരുതുന്നുണ്ടോ ? അവന് വേണ്ടി വ്യത്യസ്തനഷ്ടിക്കുമ്പോൾ നാം ഓരോ മുസ്ലീമും നേരിടേണ്ടി വരുന്ന എല്ലാ പ്രയാസങ്ങളെക്കുറിച്ചും അവന് നല്ലതുപോലെ അറിയാം. അതു കൊണ്ടാണ് വ്രതാനുഷ്ഠാനത്തിന്റെ പ്രതിഫലം നാം തന്നെയാണെന്ന് അല്ലാഹു പറയുന്നത്. ക്ഷമയും, സഹനതയും, ദക്തിയും, ശാരീരികമായി കഴിവുള്ള മുസ്ലീങ്ങൾ വ്രതാനുഷ്ഠാന സമയത്ത് പ്രകടിപ്പിക്കുമ്പോൾ, ഏറ്റവും ദൈർഘ്യമുള്ള സമയങ്ങളിൽ പോലും ഇത് ചെയ്യുന്നത് അല്ലാഹുവിന്റെ സ്നേഹത്തിന്റെ വില മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ടാണ് ! ഇവർ യഥാർത്ഥത്തിൽ ആത്മാർത്ഥത ഉള്ളവരാണെങ്കിൽ, അല്ലാഹുവിന്റെ ആനുകൂല്യവും അവന്റെ തൃപ്തിയും അന്വേഷിക്കുന്നവരാണെങ്കിൽ ! ഇതവർക്ക് നിർവ്വഹിക്കുവാൻ കഴിയുന്നതാണ്.

വർഷത്തിൽ ഒരിക്കൽമാത്രമാണോ ഈ അനുഗ്രഹിത വ്രതാനുഷ്ഠാന റമദാൻ സമാഗതമാകുന്നത്. ധാരാളം ദൈവിക അനുഗ്രഹങ്ങൾ ചൊരിയപ്പെടുന്ന മാസമാണിത്! ഈ മാസത്തിന്റെ ഒരു പ്രത്യേകത, ഇതിലെ സമയം ശരിയായ ദക്തിയിൽ ചെലവഴിച്ചാൽ ഈ മാസത്തിലെ അനുഗ്രഹങ്ങൾ ഈ വർഷം മുഴുവൻ നിൽക്കുന്നതാണ്. ദൗർഭാഗ്യവശാൽ ഇതിലെ സമയം നഷ്ടപ്പെടുത്തിയാൽ (ശരിയായ കാരണം ഇല്ലാതെ) അടുത്ത റമദാൻ വരെയും ഒരു അനുഗ്രഹവും നിൽക്കുന്നതല്ല. ഒരിക്കൽ റമദാൻ ആസന്നമായപ്പോൾ അല്ലാഹുവിന്റെ ദൂതൻ (സ) പറഞ്ഞു. “ഒരു മാസം നിങ്ങളിൽ വന്നിരിക്കുന്നു. അതിലെ ഒരു രാത്രി ആയിരം മാസങ്ങളെക്കാൾ ശ്രേഷ്ഠമായതാകുന്നു. ഈ രാത്രി നഷ്ടപ്പെടുത്തുന്ന ദൗർഭാഗ്യവാനായ ആ വ്യക്തി, എല്ലാ നന്മയിൽ നിന്നും സ്വയം ആട്ടിയോടിക്കപ്പെടുകയാണ്. ഈ രാത്രിയുടെ അനുഗ്രഹത്തിൽ നിന്ന് ആ വ്യക്തിയെ ഒഴിവാക്കപ്പെടുന്നതാണ്; അവൻ സത്യത്തിൽ വളരെ ദൗർഭാഗ്യവാൻ തന്നെയാണ്. ”

തന്റെ നിഷ്കളങ്കരായ ദാസന്മാരെ സംബന്ധിച്ച്, അല്ലാഹു ഒരിക്കലും കഠിനഹൃദയനല്ല! അനുഗ്രഹ മാസമായ റമദാനിൽ, ഫിദ്യ നൽകുന്നതിലൂടെ അനുഗ്രഹിതമായ പരിഹാര നിർദ്ദേശങ്ങളാണ് അവൻ നൽകിയിരിക്കുന്നത്. ശാരീരികമായി കഴിവുള്ളവരെ സംബന്ധിച്ചടത്തോളം, അവരുടെ ദക്തിയുടെ പെരുമകാണാൻ അല്ലാഹു (ത) അവരെ പരീക്ഷിക്കുകയാണ്. വ്രതാനുഷ്ഠാന സമയ ദൈർഘ്യം കുടിയും കുറച്ചും അവൻ പരീക്ഷിക്കുന്നതാണ്. ! ജനങ്ങൾ ആണെങ്കിൽ, അവന്റെ ഏറ്റവും നിഷ്കളങ്കനായ ഒരു ദാസനാണെങ്കിൽ പോലും അവന് സുഖമില്ലെങ്കിൽ, അവന് 22 മണിക്കൂർ ക്ഷമിച്ചിരിക്കുവാൻ കഴിയില്ലെങ്കിൽ, അവന്, അവന്റെ വ്രതം അവസാനിപ്പിക്കാവുന്നതാണ്; വ്രതാനുഷ്ഠാനം അല്ലാഹുവിന് വേണ്ടിയാണ് നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്നത്., അവന്റെ ദാസന്മാരുടെ ജീവിതം അപകടപ്പെടുത്തുവാൻ അതുകൊണ്ടുദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. അങ്ങനെയായിരുന്നെങ്കിൽ അവന്റെ അനേകം ദാസന്മാർ മരണപ്പെട്ടുപോകുമായിരുന്നു.

ഈ അനുഗ്രഹിത മാസത്തിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം നല്ല പ്രവർത്തികൾ ചെയ്യുന്നതിനേക്കാൾ ശ്രേഷ്ഠമായത്, ചിത്ത പ്രവർത്തികളിൽ നിന്നും അകന്നു നിൽക്കലാണ്. ഒരു വ്യക്തിക്ക് കഴിയുന്നിട

ത്തോളം, അവൻ തന്റെ കണ്ണുകളെയും, ചെവികളെയും, നാവിനെയും, ഹൃദയത്തെയും, ശരീരത്തിന്റെ എല്ലാ ഭാഗത്തെയും ഒരു നേരിയ പാപത്തിൽപോലും ആപതിക്കാതെ നോക്കേണ്ടതാണ്! സംരക്ഷിക്കേണ്ടതാണ്. ഓരോ വ്യക്തിയും ദുരാഭിപ്രായത്തിൽ നിന്നും, ഉപദ്രവം ഉണ്ടാക്കുന്ന സംസാരത്തിൽ നിന്നും മാറി നിൽക്കേണ്ടതാണ്. ദയ, നല്ല പെരുമാറ്റം, ദൈവസ്മരണ എന്നിവ ഈ അനുഗ്രഹിത മാസത്തിന്റെ ആഭരണങ്ങളാണ്. ആദാസത്തരത്താലും, ചീത്ത സ്വഭാവത്താലും ഇവയെ നശിപ്പിച്ചുകളയരുത്. ആവശ്യക്കാരോട് അനു കമ്പകാട്ടേണ്ടമാസമാണിത്. ആയതിനാൽ ഒരുവന് കഴിയുന്നിടത്തോളം, സദഖ, വൈറാത്ത്, ഇഫ്താരി, സെഹ്രി തുടങ്ങിയവ നൽകുക. പരലോക ജീവിതത്തിനാവശ്യമായ തയ്യാറെടുപ്പുകൾ തുടങ്ങുക. ഒരു പ്രവാചക വചനത്തിൽ ഇപ്രകാരം പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. “**ആരെങ്കിലും ഒരു നോമ്പുകാരനെ നോമ്പു തുറപ്പിച്ചാൽ, ഇത് അവന്റെ പാപമോചനത്തിന് കാരണമാകും, നരകത്തിൽ നിന്നും അവന് രക്ഷപ്പെടാം, നോമ്പ്കാരൻ നോമ്പ് അനുഷ്ഠിച്ചതിന് തുല്യമായ പ്രതിഫലം അവന് ലഭിക്കുന്നതുമാണ്.**” ദാനധർമ്മങ്ങൾ ചെയ്യുമ്പോൾ മനസ്സിൽ വ്യക്തമായും കരുതേണ്ടതാണ്, അവന്റെ ഉദ്ദേശ്യം കീർത്തിക്കോ, മറ്റുള്ളവരെ അറിയിക്കാനോ വേണ്ടിയല്ല ഇത് ചെയ്യുന്നത് എന്ന് നിയുത്ത് ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ടതാണ്. അല്ലെങ്കിൽ അവന്റെ പ്രതിഫലം നഷ്ടമാകുന്നതാണ്. പാവപ്പെട്ടവരുടെയും ആവശ്യക്കാരരുടെയും വീട്ടിൽ പത്ത് ദിവസത്തെ ഇടവേളകളിൽ അവർക്കാവശ്യമുള്ളത് എത്തിക്കുന്നത് ഒരു നല്ല രീതിയാണ്. (പുറത്ത് യാചിക്കാൻ പോകാത്തവർക്ക്) ഈ രീതിയിൽ ഒരാൾക്ക് അവരോടുള്ള അനുകമ്പ പ്രകടിപ്പിക്കാവുന്നതാണ്.

ഫിത്റ്റ് കൊടുക്കുവാൻ കഴിവുള്ള ഓരോ മുസ്ലീമും ഫിത്റ്റ് കൊടുക്കൽ നിർബന്ധമായ കാര്യമാണ്. ഒരു പിതാവ് തന്റെ മൈനറായ കുട്ടികൾക്ക് വേണ്ടിയും ഫിത്റ്റ് കൊടുക്കേണ്ടതാണ്. പെരുന്നാൽ നമസ്കാരത്തിന് മുൻപ് ഫിത്റ്റ് കൊടുക്കേണ്ടതാണ്; അതാണ് ശ്രേഷ്ഠമായത്! റമദാൻ മാസത്തിലെ ഏത് ദിവസത്തിലും ഇത് മുൻകൂറായി കൊടുക്കാവുന്നതാണ്. ഈ പ്രാർത്ഥനയ്ക്ക് മുമ്പ് ഒരാൾക്ക് കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെങ്കിൽ തന്റെ കടമ നിലനിൽക്കുകയും അത് കൊടുത്തു വീട്ടുകയും ചെയ്യേണ്ടതാണ്. ഫിത്റ്റ് പാവങ്ങൾക്ക് വേണ്ടി മാത്രം ചെലവാക്കേണ്ടതാണ്. മറ്റൊരാൾക്കുവേണ്ടിയും അത് ചെലവാക്കാൻ പാടില്ല.

ഫിത്റ്റ് നൽകുന്നതിനുള്ള കാരണങ്ങൾ : റമദാൻ മാസത്തിൽ ഏതെങ്കിലും മോശ പെരുമാറ്റമോ, വാക്കുകളോ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ, ഈ പ്രവർത്തി അവനെ ശുദ്ധീകരിക്കുന്നു. പാവപ്പെട്ടവർക്ക് ഒരു ജീവിതോപാധിയാകുന്നു; റമദാൻ മാസത്തിൽ നോമ്പു അനുഷ്ഠിക്കുവാനുള്ള കഴിവ് പ്രദാനം ചെയ്ത അല്ലാഹു (ത) യോടുള്ള നന്ദി പ്രകടനം !

ശവ്വാൽ മാസത്തിലെ ചന്ദ്രപിറവിയോടെ നോമ്പു അവസാനിക്കുന്നു. റമദാൻ 29ന് സൂര്യാസ്തമയത്തിന് ശേഷം ചന്ദ്രപിറവി ദൃശ്യമാകാവുന്നതാണ്. അങ്ങനെ കാണുന്നില്ലെങ്കിൽ, അടുത്ത ദിവസവും വ്രതം തുടരേണ്ടതാണ്. അങ്ങനെ റമദാൻ മാസം 30 ദിവസം പിന്നിട്ടാൽ, പിറ്റേന്ന് പെരുന്നാൾ ആഘോഷിക്കേണ്ടതാണ്. 30-ാം ദിവസം സൂര്യാസ്തമയ ശേഷം, അന്തരീക്ഷത്തിന്റെ അവസ്ഥയനുസരിച്ച് ചന്ദ്രക്കല ദർശനം ദുഷ്കരമായിരിക്കാം. അത് പരിഗണിക്കേണ്ടതില്ല. ചാന്ദ്രമാസം 30ൽ കൂടുതൽ ദിവസങ്ങൾ ഇല്ലാത്തതിനാൽ റമദാൻ മാസം അവസാനിച്ചതായി തീരുമാനിക്കാവുന്നതാണ്.

ലോകമെമ്പാടുമുള്ള മുസ്ലീങ്ങൾക്ക് ഈ പ്രസംഗം ഒരു വഴികാട്ടിയായിരിക്കും എന്ന് ഞാൻ പ്രത്യാശിക്കുന്നു. ഇതിലെ ഉപദേശങ്ങൾ പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതിലൂടെ, അല്ലാഹു ഉദ്ദേശിച്ചാൽ, അല്ലാഹു (ത) യെ

തന്നെ അവർക്ക് പ്രതിഫലമായി ലഭിക്കുന്നതാണ്. അല്ലാഹു (ത) കരുണാനിധിയാണ്! ദയാലുവാണ്! നമുക്ക് ഏറ്റവും നല്ലത് ഉണ്ടാകാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. അങ്ങനെ നമ്മുടെ ആത്മാക്കൾ പരിശുദ്ധങ്ങളായി തീരുന്നതാണ്. നമുക്ക് അങ്ങനെ അവനുമായി നല്ല നിലയിലുള്ള ബന്ധം ലഭിക്കുന്നു. വ്രതാനുഷ്ഠാനത്തിന്റെ നല്ല ഫലങ്ങൾ അല്ലാഹു പ്രദാനം ചെയ്യുന്നു. നമ്മുടെ ദൗർബല്യങ്ങൾ അല്ലാഹു നീക്കം ചെയ്യട്ടെ! അല്ലാഹു നമുക്ക് മാപ്പ് ചെയ്യട്ടെ! സ്വർഗ്ഗത്തിന്റെ എല്ലാ വാതിലുകളും തുറക്കപ്പെടുന്നവരോടൊപ്പം നാമും ആകട്ടെ! അങ്ങനെയായാൽ അവന്റെ കരുണാകടാക്ഷത്തിൻകീഴിൽ നമുക്ക് ഇഷ്ടപ്പെട്ടടുത്തുകൂടി പ്രവേശിക്കുവാൻ കഴിയട്ടെ! ആമീൻ! സുമ്മ ആമീൻ! യാറബ്ബൽ ആലമീൻ

Translated & Issued By
R. Jamaludin Raother
Amir

Jamaat-UI-Sahih-Al-Islam, Kerala South zone
Ph: 9447001832 / 0475 2220223 / 8547299180
email : jamal.raother@gmail.com
www.jamaat-UI-Sahih-Al-Islam.com
